

El Eco de la Provincia.

DIARIO CONSERVADOR-LIBERAL.

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS ESCEPTO LOS SIGUIENTES A LOS FESTIVOS.

ORDEN

JUSTICIA,

PATRIA.

LIBERTAD

PRECIOS DE SUSCRICIÓN.

En Alicante. 1 pta. 50 cént. al mes.
En los demás puntos
de España 5 » 75 » trimestre.
Extranjero y Ultramar 10 » »

ANUNCIOS Y COMUNICADOS.

A precios convencionales, abonando el importe anticipado de los últimos. No se devuelve ningún original.

PUNTOS DE SUSCRICION.

Dirigirse al Director de este periódico D. JOSÉ JUAN PLAZA, calle de San José número 4, donde está situada la redacción y administración del mismo.

SECCIÓN EDITORIAL.

Alicante, 18 de Diciembre de 1881.

DE CONFLICTO EN CONFLICTO.

La situación que viene atravesando la mayoría de nuestras Cámaras es tan anómala y extraordinaria en si misma, por más que no sea otra cosa que el reflejo fiel de la naturaleza que reviste el partido que representa, que no sus adversarios, sino sus mismos amigos y defensores vienen preocupados haciendo titánicos esfuerzos por desvirtuar los males que la afectan y aparentar condiciones y aun virtudes en el terreno de la política, que dista mucho de poseer.

Esta conducta contrasta visiblemente con la que vienen observando otros colegas, que no por llamarse afectos á la situación dejan de expresar su profundo disgusto ante la marcha que siguen sus amigos, amagando con sordas amenazas el triste fin que espera á los que no saben cumplir desde el poder, los compromisos personales que adquirieron en la oposición.

Entre los primeros figuran periódicos tan autorizados como «El Constitucional», «La Península», «La Gaceta Universal» «El Comercio» y otros no menos importantes.

Entre los segundos aparece nuestro apreciable compañero local «Las Circunstancias», que para destruir todo el mal efecto que produce la actitud de sus amigos en las Cortes y las intemperancias frecuentes que dejan traslucir, inserta ayer un artículo tomado de «La Correspondencia Ilustrada», aunque no lo parece, en el que se propone vindicar á sus amigos, no destruyendo los defectos que por otros camaradas más que por la oposición se exhiben, sino refiriéndolos como condición indispensable de todos los partidos, á la suya propia como á las demás colectividades políticas.

Esta defensa varía completamente el rumbo que hasta ahora se ha seguido, pues reconociendo los males que afectan al propio partido á que se pertenece, se quiere atenuarlos simplemente bajo la consideración de que no son exclusivos de los fusionistas, sino inherentes á toda agrupación de partido.

La defensa no puede ser más desdichada, pues aunque fuera cierta la tesis en que se funda, que no lo es, vendríamos á parar que la justificación de unos vicios se fundaba en la existencia de otros. Pobre recurso es este que deja á la fusión despues de defendida, tan mal parada como antes de defenderse.

Por eso dice con sobrada razón y fundán-

dose en las lamentaciones de otro diario ministerial, nuestro apreciable colega madrileño «La Integridad de la Patria» cuyas consideraciones hacemos nuestras por lo oportunísimas, que la fusión ni se entiende, ni sabe á dónde vá, ni se toma la molestia de seguir un rumbo bueno ó malo, pero al fin un rumbo que determine de una vez sus aspiraciones y deseos.

Ya no se trata de obstáculos tradicionales; ya no se trata de la mano oculta de la reacción; ya no hay que hablar de esos argumentos que ha explotado eternamente el partido progresista para atenuar, en parte, los fiascos no interrumpidos de su política.

Se han acabado esos pretextos, y aunque entre progresistas las vulgaridades no se concluyen nunca, pueden darse por terminadas las que usaban á diario. No tienen á nadie á quien echar la culpa de lo que les sucede, y eso que están muy acostumbrados á disculpar los errores propios con las responsabilidades ajenas.

Ni obstáculos tradicionales, ni mano oculta, ni camarillas, ni enemigos arteros de la libertad, nada de eso tienen hoy los fusionistas. Se encuentran frente á frente de si mismos, sin que nadie cohiba su iniciativa, sin que nadie estorbe la realización de su ideales, sin que nadie limite su libertad de acción.

Y sin embargo, la fusión languidece y muere y arrastra una vida accidentada y pasajera. ¿En qué consiste?

Consiste en que la fusión no es un partido; consiste en que los que hoy están al frente de la gobernación del país no constituyen una colectividad seria y compacta sino una agrupación de individualidades, que lejos de sustentar una idea y de cobijarse bajo una misma bandera, trabaja cada cual por cuenta propia buscando únicamente la satisfacción de aspiraciones egoistas. Ese es el secreto. Y no hay que decir que nosotros, adversarios de la situación, exageramos. Lo que pasa entre fusionistas se encargan ellos mismos de decirlo y de demostrarlo.

Hay periódicos ministeriales que á vuelta de repetidas, y al parecer respetuosas protestas de adhesión hácia el jefe del Ministerio, deslizan suavemente las más amargas censuras contra la actual organización del Gabinete, no conformándose con que en él predominen ciertos y determinados elementos; en las secciones del Congreso quedan á menudo derrotados los candidatos ministeriales, y el Gobierno sufre resignado esos reverses que sus mismos amigos le proporcionan con dolorosa generosidad; diputados que se llaman adictos á la situación forman grupo aparte y la ame-

nazan con presentar proyectos de ley que respondan á los compromisos adquiridos en la oposición por el partido; otros, aun más intolerantes, levantan bandera negra contra los más altos funcionarios, alegando que ni tienen título para ocupar los puestos que ocupan, ni atienden como debieran á los amigos del Gobierno, y hay, por último, diputados de la importancia y significación del Sr. Zugasti que renuncian el cargo antes que verse obligados á entablar pública y solemne acusación contra sus mismos correligionarios.

¿Qué partido es ese que tal espectáculo ofrece y que no tiene siquiera el instinto de conservación?

¿Qué partido es ese que solo sabe exhibirse por ese foco de ambiciones, de personalidades, de egoismos y de discordias?

Una situación donde el personalismo palpita y lo atropella todo y todo quiere subordinarlo á sus exigencias y caprichos, donde la mayoría se agita abandonada, como ha dicho un colega ministerial, y de día en día se fracciona y divide buscando cada grupo un jefe, siquiera sea de cuarto orden que se tome la molestia de dirigirle, está visto lo que puede dar de si.

¿Qué importa que el interregno parlamentario sea un armisticio que suspenda por el momento las hostilidades ya rotas?

El conflicto no hará más que aplazarse, y no porque las Cortes suspendan por unos días sus tareas van á cambiar de actitud los que ya se impacientan, queriendo romper lanzas contra el Ministerio.

Entre tanto el Gobierno parece que está en el limbo.

Por mucho que arrecian en sus indicaciones, demasiado transparentes ya, algunos periódicos que le defienden, por mucho que algunos constitucionales, nada dudosos para el Sr. Sagasta, repiten sus advertencias y le anuncian un fin calamitoso si no cambia de conducta, el Gobierno sigue reposado y tranquilo, viendo impasible la borrasca que empieza á cernirse sobre su cabeza.

Y claro es que cuando á él no le inquieta, menos puede á nosotros alarmarnos.

Tenemos previsto el término de la fusión, que no ha de hacerse esperar mucho tiempo, quedando en pié una cuestión, y es la de si con esta mayoría podrá vivir el Ministerio homogéneo, que represente la política constitucional, sin los conflictos y dificultades de que nos acabamos de ocupar.

«El Graduador» insiste ayer en que debe destituirse por que sí al Ayuntamiento de esta ciudad; y por que el señor Gobernador de la provincia no lleva á efecto aquella medida que con insistencia pide el diario po-

sibilista, tal vez creyendo que por este medio podrian ser nombrados gubernativamente algunos de sus amigos para constituir el Ayuntamiento que se formase, ya que no fueron elegidos en las elecciones que se han celebrado desde la feliz restauración del Trono, la emprende contra el Sr. Sarmiento á quien le dice que es afecto á los conservadores y á una de las fracciones del fusionismo alicantino.

Con que es decir, que por que el señor Gobernador civil no comete la arbitrariedad que desea el colega y por que S. S. no parece que dá importancia á las algaradas que «El Graduador» ha movido estos dias contra la municipalidad de Alicante, por que las denuncias hechas carecen de toda importancia, el Sr. Sarmiento es afecto á los conservadores!...

Ni tenemos el honor de tratar ni hemos visitado al actual jefe superior de la provincia, ni con él tenemos afinidades políticas de ningún género, por lo que la apreciación del diario posibilista no puede ser más peregrina y propia del despecho que le atormenta.

Ah! Si el Sr. Sarmiento se asemejara en sus acuerdos á cierto Gobernador que tuvimos aquí y procediendo con notoria injusticia destituyó á Alcaldes y Ayuntamientos nombrados por el sufragio público, para formar municipalidades compuestas de hombres procedentes del carlismo, del moderantismo histórico y del posibilismo gubernamental, entonces si que merecería el aplauso de «El Graduador.» Pero como el Sr. Sarmiento procura ajustar sus actos á la ley y no destituye al Ayuntamiento de Alicante porque no hay causa que justifique esta medida, el Sr. Sarmiento es objeto de las censuras apasionadas de «El Graduador,» que se vé contrariado en sus propósitos é intenciones.

Lamentamos la campaña que está haciendo el colega, vaticinándole que en ella ha de encontrar el desengaño como fruto de sus trabajos.

Los periódicos de Madrid, sin distinción de colores, vienen ocupándose de la insistencia y cuerpo que toman los rumores sobre la crisis, unos para confirmarlos y otros para combatirlos.

Nosotros que no podemos estar en el secreto de este asunto, solo creemos oportuno reproducir el siguiente significativo suelto de «El Constitucional» de Madrid, que por su condición de ministerial de primer orden remitimos al exámen y juicio de nuestro colega «Las Circunstancias:»

«Dícese que el enfermo continúa grave, muy grave, tanto, que no se permite hablar sino cerca del paciente, que hay lista donde se apuntan los amigos y que va mucha gente á enterarse del estado del enfermo.

Se cree generalmente que la enfermedad no podrá prolongarse más allá de la aprobación de los presupuestos, según el pronóstico de los doctores.»

Sin comentarios.

Para sacudir «El Graduador» el varapalo que está dando «El Constitucional» á la administración municipal posibilista, en la que descubre irregularidades sin cuento que tienen escandalizado al pueblo de Alicante, porque según datos del diario sagastino el Ayuntamiento que tuvimos en 1873 pagó indebidamente VEINTE Y DOS MIL TRES CIENTOS CINCUENTA Y UN DUROS, NOVENTA Y CINCO CÉNTIMOS DE DURO, el periódico posibilista saca á plaza ayer lo que invirtieron los conservadores en adquirir cal y los consabidos barrones, asuntos todos que nosotros rebatimos oportunamente con la cita de datos y documentos, para probar la legitima inversión de aquellas cantidades, que no son tan exageradas como las presenta el colega democrático, gastadas en obras de utilidad pública.

Pobre en verdad es el recurso que emplea «El Graduador» para extraviar la opinión pública que está fija en las faltas administrativas que denuncia «El Constitucional» cometidas por ciertos Ayuntamientos de la revolución de Setiembre.

Compadecemos de veras al órgano que

tiene en la prensa el *posibilismo* de Alicante y bien quisieramos no verle tan acogotado por las verdades numéricas que publica su contrincante «El Constitucional.» Y es que la ley de la expiación ha de cumplirse tarde ó temprano y esta vez le ha tocado el turno á «El Graduador» que se vé humillado por la lógica inflexible de los números que leemos en el diario ministerial.

«El Graduador» para quien ya no existen otros intereses á que dedicar su atención que su afán de repetir uno y otro dia sus mismas palabras, sus mismos cargos y sus mismas acusaciones contra el Ayuntamiento, por más que repetidas veces se le haya contestado probando hasta la saciedad lo infundado de sus exageraciones y lo impertinente de sus invectivas, se ocupa ayer de este mismo asunto poniendo al frente de sus palabras un suelto en que «El Manifiesto,» órgano democrático de Madrid, se ocupa de este mismo asunto, reproduciendo como hizo «El Serpis» de Alcoy, la creencia de que el Ayuntamiento de Alicante tendrá que dimitir ó ser destituido, añadiendo de su parte que si los cargos resultan ciertos debe además ser procesado el Ayuntamiento y condenados aquellos que aparezcan culpables.

Discurre bien «El Manifiesto,» y es previsor y oportunísimo al formular su opinión bajo la hipótesis de que los cargos resulten ciertos, cuya certeza, no solo ha de considerarse en los hechos en sí mismos, sino en las condiciones de su atribución.

Aparte de que el proceso caso de ser pertinente tiene su momento de oportunidad, es digno de que no se olvide por nuestros colegas madrileños que el puritanismo que ha aparentado «El Graduador» en aras de nuestros intereses locales, ha tenido por principal objeto, según demuestran los hechos, tergiversar aquellos cargos no solo aumentando sus proporciones sino lo que es peor y mucho peor, refiriéndolos al Ayuntamiento como corporación á quien ni se dirigieron ni pudieron dirigirse, ni de ningún modo alcanzan ni han podido alcanzar.

Sábelo esto bien el colega, porque testigo presencial de la sesión del Ayuntamiento en que aquellos cargos se formularán, pudo conocer su alcance como de hecho lo conoció, por más que se esfuerce en desviar la opinión para que resulte ajada la Corporación Municipal, ajena á los actos exclusivos de la acción propia del ordenador de pagos y sincerada cumplidamente del único cargo que á ella pudo referirse.

Muéstrase más el desmedido empeño de «El Graduador» para producir el descrédito hácia nuestro Ayuntamiento, en su afán ilimitado de presentar á los conservadores y constitucionales de cierta fracción en abigarrado maridaje para ejercer el dominio á su antojo así en el Ayuntamiento como en la Diputación, fundando aquí el origen, el germen y la causa verdadera de los que llama escándalos por él denunciados, y expuestos ante el Ayuntamiento por el que no há mucho dejó de ser su Presidente.

Fijense nuestros colegas de todas partes en la naturaleza de los cargos de que se trata, que sinceramente dejamos consignada sin temor de que nadie nos desmienta, y en el lío que con ellos quiere armar «El Graduador» refiriéndolos á la Corporación Municipal á cuyos individuos supone indignamente amalgamados faltando abiertamente á la verdad de los hechos y al respeto de los partidos, no menos que ofreciendo impertinentes recursos para sus fines aviesos, y se comprenderá qué crédito merecen sus declamaciones y hasta donde llega la sinceridad que resplandece en sus escritos.

La actitud de la prensa alicantina acredita nuestro aserto, pues no solo apelamos al testimonio de diarios tan dignos é independientes como «El Constitucional» y «La Unión Democrática» con quienes torpemente se nos ha supuesto en repugnantes inteligencias, sino al mismo colega «Las Circunstancias» que representando la fracción denunciante del Ayuntamiento, no ha dado á sus denuncias ni el carácter, ni el alcance atribuido por «El Graduador.»

Sirva esto como de última prueba que determine los apasionados propósitos de «El Graduador» y prevenga á nuestros colegas de todas partes para no dejarse sorprender por las invectivas injustificadas del diario posibilista.

El meeting abolicionista de que se viene hablando estos dias y habia de tener lugar hoy en el teatro Español, ha sido aplazado según leemos en nuestro apreciable colega «La Unión Democrática» de quien reproducimos el siguiente

AVISO.

Habiendo recibido un telegrama de la Asociación Central Abolicionista en el que se nos manifiesta la imposibilidad de poder asistir alguno de sus respetables miembros, la reunión que se tenia anunciada para el domingo 18, se ha aplazado ésta hasta pasado fiestas.

Suplicamos á la prensa local la inserción de estas líneas, para conocimiento del público.

La Comisión.

Se nos informa que anda por los ministerios, por el Congreso de los Diputados, por los centros superiores y por algunas redacciones de los periódicos políticos de Madrid, un *pajarraco* democrático, hablando mucho contra el actual Ayuntamiento de Alicante y leyendo en todos los tonos los artículos que ha publicado «El Graduador» referentes á pequeñas faltas administrativas que se advierten en la ordenación de pagos de hace medio año y que el colega presenta de una manera artificiosa y exagerada para ofrecerlas como abusos y notorias irregularidades y pedir la destitución del Ayuntamiento.

Creemos que es inútil aquella propaganda, por que ministros, diputados, Cortes y directores generales deben saber ya á que atenerse en atención á que no habrá faltado quien les informe sobre los móviles que impulsan los trabajos de la difamación.

Además se nos dice también que hay un diputado que hablará en las Cortes acerca de las supuestas irregularidades de que se ha ocupado y se ocupa «El Graduador.» Si así es, que no lo creemos, confesamos que hemos de sentir verdadera satisfacción, por que prevenidos contra los que intenten rebajar el buen nombre de nuestro Ayuntamiento, remitiremos datos y noticias curiosísimas á otros diputados de la mayoría y de la minoría, para que rebatan las denuncias que se hagan y sepan los representantes del país la injusticia de ellos, y que el déficit que se atribuye á los Ayuntamientos de la restauración reconoce por causa y origen los desaciertos administrativos que cometieron ciertas municipalidades de la revolución de Setiembre que según «El Constitucional» gastaron indebidamente en un solo año VEINTE Y DOS MIL TRES CIENTOS CINCUENTA Y UN DUROS NOVENTA Y CINCO CÉNTIMOS DE DURO.

mil trescientos cincuenta y un duros noventa y cinco céntimos de duro.

Si es que es llegada la hora de gritar, gritaremos todos y hemos de ver quién tiene mejores pulmones y á quien ensordecen antes los gritos de sus contrarios.

MISCELÁNEA POLÍTICA.

Ha sido denunciado por el Gobernador de Canarias el periódico *El Propagandista*, que se publica en la Laguna.

Ha sido denunciada *La Reforma* de Granada. Los fusionistas, ya lo hemos dicho, no quieren reformas.

Anuncia un periódico que dentro de ocho días dimitirá su cargo el Sr. D. Cándido Martínez, director de Correos.

Esa noticia debe ser de D. Francisco. Cañamaque!

Pregunta un periódico si es cierto que el señor Camacho nos ha dejado á oscuras.

Sí señor; ha apagado la linterna á linternazos.

En las espaldas del país.

Dice *La Correspondencia* que muchos senadores y diputados de la mayoría desean que el período de vacaciones dure hasta el mes de Febrero.

Estos diputados y senadores son los que tienen cartea.

Dice un periódico que los conservadores ven una crisis al fin de la anunciada proposición sobre el Jurado.

Algo peor que una crisis vé el Ministro de la Guerra al fin de esa proposición.

Porque ve al general López Dominguez, que es como ver al heredero, cuando el heredero es un pariente político.

Y á cualquiera se le quitan entonces las ganas de morirse.

SECCIÓN OFICIAL.

El *Boletín oficial* de ayer contiene:

El parte de la Presidencia del Consejo de Ministros noticiando que SS. MM. y AA. RR. la Serenísima Señora Princesa de Asturias é Infantas, continúan en la Corte sin novedad en su importante salud.

Circular del Gobierno de la provincia trasladando la del Director general de Beneficencia y Sanidad sobre formación de los resúmenes de Estadística sanitaria demográfica.

Otra del mismo Director de sanidad con aclaraciones sobre una cuestión suscitada con motivo de las patentes de sanidad expedidas por las autoridades locales en puertos extranjeros.

Anuncio de la Administración económica con pliego de condiciones para la adquisición de 4 000 millares de cigarros habanos elaborados en la Isla de Cuba para suministro de la Península é Islas Baleares.

Anuncio de la Administración de Aduanas sobre los 16 sacos de tegido del pasajero del *Amalia* Antonio Fuster.

NOTICIAS GENERALES.

INTERIOR.

Gana terreno la idea de la supresión de todas las cajas especiales como se pide en el dictamen del presupuesto general.

Se presentarán enmiendas de escepción para que continúen como hasta aquí las cajas de los regimientos del ejército.

—Créese que las Cortes celebrarán sesión el día 24.

—En los círculos políticos se cree probable que la combinación diplomática que se anuncia, afecte á la embajada en París.

—Parece que será reelegido en segunda votación por las económicas de la circunscripción de Barcelona, D. F. de la P. Grellis.

—La escuadra de instrucción saldrá en breve de Cartagena para Cádiz ó las Baleares.

—Dice un periódico de Valladolid que han sido reducidos á prisión el alcalde, secretario y algunos concejales de San Cebrian de Mazote.

—Se ha dispuesto que todos los buques que se dirijan á puertos ingleses deberán llevar visadas las patentes por los cónsules de dicha nación.

—El Sr. Galdo manifestará en el Senado la necesidad de que los derechos académicos se destinen á la adquisición de material científico, tan indispensable en institutos y universidades, y á pensiones á los alumnos más pobres y sobresalientes.

—El profesorado se halla muy dividido con motivo de la solución dada por la comisión de presupuestos del Congreso, y aprobada por la Cámara popular, respecto á los derechos académicos, centralizando en el Estado la cobranza y distribución de esos ingresos extraordinarios.

—El cabildo catedral y los párrocos de San-

tander han felicitado al prelado de la diócesis por el decreto de excomunión.

—El ayuntamiento de Madrid concederá cien mil pesetas á la junta de la esposición minera, para el mayor lucimiento del certámen.

GACETILLAS.

Movimiento de población.—En el día de anteayer se han inscrito en el Registro civil del Juzgado municipal de esta ciudad, dos defunciones y tres nacimientos.

Esa calle.—Señor Alcalde, la calle de Santiago se halla en un estado tal de abandono, que no podemos menos que dirigirnos á V. S. por si se digna ordenar á quien corresponda, en primer lugar que iguale el piso de ella haciendo desaparecer los innumerables baches que la adornan, pues el continuo tránsito de carruajes que por la misma se dirigen al depósito de vinos del Sr. Lincoy, hace que las recomposiciones hayan de ser más frecuentes si se quiere que sea una verdad el ornato público; en segundo lugar, impedir que los vecinos arrojen aguas nada limpias á la calle, con lo cual se evitará el perenne lodazal que puede V. S. admirar á cualquier hora que se dignen girar una visita por la expresada calle, y en lugar tercero que se coloque un farol en el centro de ella, pues son insuficientes los que existen á ambos extremos, por cuanto su extensión reclama imperiosamente esta mejora de reconocido é indudable interés.

Algunos de aquellos vecinos que nos hacen estas reflexiones, esperan confiadamente en que V. S. atenderá sus ruegos, y ordenará lo que proceda en vista de las quejas formuladas.

La *Correspondencia Musical*.—El número 50 de esta acritada Revista que ve la luz en Madrid, contiene importantes artículos de actualidad y numerosas noticias de España y del extranjero. Acompaña al mismo la lindísima tanda de walses de Fahrbach, *Amour de Femmes*, ejecutada con grandísimo éxito en los conciertos de la Unión artístico-musical.

Hé aquí el sumario:

Advertencia.—La Ópera española y la música dramática en España en el siglo XIX, por Antonio Peña y Goñi.—Bianchini, por Varela Silvari.—Sociedad de Cuartetos.—Revista de teatros: Teatro Real, por Un músico viejo.—Teatro de la Zarzuela, por Aguilera.—Recortes.—Noticias: Madrid, provincias y extranjero.—Anuncios.

A juzgar por los hechos, la casa de Zozaya, propietaria de *La Correspondencia Musical*, no desmaya en sus levantados propósitos de dotar á España de una publicación artística que pueda competir con las primeras Revistas de igual índole que existen actualmente en el extranjero.

Tienda del Aguila de Oro.—Almacén de pianos y armonicums de las mejores fábricas del País y del extranjero, y especialmente los de la fábrica de los Sres. Bernerreggi Gassó y Compañía de Barcelona, se venden al contado y á plazos, se cambian y se alquilan, y también hay surtido de Música de todas clases y papel pautado. En la tienda de modas de D. Pedro A. Gil, calle Mayor, número 18. Alicante.

VARIEDADES.

EL FRIO.

(CONCLUSIÓN.)

Hay algunos inviernos más crudos que otros. Se han hecho célebres el de 1788 á 1789, que precedió á la Revolución francesa: durante las fiestas de Navidad hubo multitud de tiendas ambulantes sobre el Támesis helado, el de 1794 á 1795, en el cual el general Pichegrú dió orden á unos destacamentos de artillería y caballería franceses que cargasen sobre la escuadra holandesa aprisionada sobre los hielos Texel, como lo hicieron; el de 1812 á 1813, invierno memorable, en el que tuvo lugar la retirada de Moscou; el de 1819 á 1820, en el que se helaron las laganas de Venecia; el de 1829 á 1830, del que se conserva gran memoria en España: fué el invierno más riguroso del siglo, helándose la mayor parte de los rios y plantas, como en nuestros países meridionales del Rhin, donde estuvo nevando 69 días seguidos. Los más rigurosos desde esta fecha han sido los de 1840, 1853, 1857, 1864, 1870 y 1871. Durante algunos días del último (1871) la temperatura fué tan baja, que llegó á helarse el vino en las cuevas en muchas localidades.

Observando, sin embargo, cuáles han sido los más crudos, se nota que suceden cada cuarenta años (1788, 1829, 1870).

Aunque el hielo se produce á cero grados del termómetro centígrado, sin embargo, las aguas

corrientes, cual las de los rios, las que llevan muchas sales en disolución, como las de los mares, y las que circulan por vasos capilares, al modo de lo que sucede en las plantas, no se hielan sino á temperaturas bastante más bajas que la de cero. Hechos singulares en los que estriba la salvación de las plantas y la circulación de las aguas durante el invierno en la mayor parte de los países.

Otro de los fenómenos más admirables que con el hielo ocurren, es su disminución de densidad con relación al agua. Cuando ésta se solidifica, en vez de apretarse sus moléculas, en menos trecho ocupan 1/11 de su volumen más, de modo que el hielo resulta mas ligero que el agua de donde provino, ¿Quién diría que de propiedad al parecer tan insignificante, depende el que la vida sea posible en nuestro globo?

En efecto, al helarse la superficie de los mares y rios en climas mas frios, el hielo queda en la parte superior y evita la solidificación de la restante masa de agua que queda por debajo. Si el hielo fuese al fondo á medida que se formase, toda la masa de los mares septentrionales se solidificaría durante los inviernos, sin que hubiera modo de derretirse durante el verano más que una pequeña parte. La vida animal en el interior del Océano quedaría aniquilada; la solidificación iría cundiendo de año en año á más bajas latitudes, y de aquí vendría el entorpecimiento continuo de las comunicaciones á través de los mares; y, por último, el enfriamiento considerable de la superficie terrestre, y con él la dificultad de la vida sobre el planeta.

DOCTOR HISPANUS.

SECCIÓN RELIGIOSA.

SANTO DE HOY.—Ntra. Sra. de la Esperanza.

SANTO DE MAÑANA.—Santa Fausta Romana.

CULTOS PARA HOY.—En San Nicolás, á las nueve y cuarto, misa conventual con sermón propio de la dominica á cargo del Dr. D. Casiano Quilez Canónigo Magistral.

En Santa María á las nueve, misa mayor.

En la iglesia de Religiosas Agustinas á las siete y media, misa de Comunión, y por la tarde los ejercicios del último domingo de San José.

En el Santuario de San Roque al toque de oraciones, se rezará el santo rosario y á continuación el M. I. Sr. Abad de la Colegial, explicará un capítulo de la doctrina cristiana.

CULTOS PARA MAÑANA.—En San Nicolás, á las nueve y cuarto, misa conventual.

En Santa María, á las nueve, misa mayor.

En la iglesia de Religiosas Agustinas, á las siete y media, misa de Comunión y por la tarde Ejercicios del Diez y Nueve de San José, con sermón que predicará D. Vicente Morell, regente de San Vicente.

SECCIÓN LOCAL.

DIRECCIÓN DEL SINDICATO DE RIEGOS DE LA HUERTA DE ALICANTE.

D. Manuel Gomiz y Orts, Director del Sindicato de Riegos de la huerta de Alicante.

Hace saber: Que desde el día 20 al 29 del actual, se esponderán en la oficina de esta Dirección, los albalas para la tanda 13 (4.º de invierno) del corriente año común, cobrándose el impuesto de 3 céntimos de peseta (4 maravediz) por minuto de agua, para gastos ordinarios con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 17 de Diciembre de 1881.—Manuel Gomiz.

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DEL INSTITUTO DE ESTA CAPITAL.

Observaciones del día 17 de Diciembre de 1881.

Barómetro	763,36
Termómetro	11,2
Viento	N. O. Viento.
Atmósfera	Algs. Nubes.
Mar	Rizado.
Temperatura máxima del aire á la sombra	16,4
Id. mínima durante la noche	5,0
Irradiación nocturna	>>
Evaporación en milímetros	1,43

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS.

TEATRO PRINCIPAL.—Función para hoy, 14 del 2.º abono.—La zarzuela en tres actos, *Los diamantes de la Corona*.

Entrada general 3 reales.

A las ocho.

Por la tarde á las tres y media, la zarzuela en dos actos, *El pañuelo de yerbas*.

La zarzuela en un acto, *El hombre es débil*.

Entrada general 2 rs.

Establecimiento Tipográfico de Reus.

A N U N C I O S A CARGO DE ANTONIO REUS.

SABANONES.

Farmacia Mas Font.

MAYOR, 4, (frente al paseo de Mendez Nuñez,
ALICANTE.

Curacion pronta y segura de los SABANONES con la *Pomada de los Alpes*, preparada por Mas y Font.
Nueve años de resultados satisfactorios es la mejor garantía y el mayor elogio que de ella puede hacer; bastan solamente dos dias para la completa curacion de los sabanones no ulcerados.
Consultad los prospectos que acompañan á cada frasco.

Farmacia de Mas y Font.

DOBLE MAGNESIA.
INCALCÁREA, AEREA, ANTIBILIOSA Y PERFECCIONADA.
preparada por

DON JOSE SOLER,

Para curar la indigestion, la irritacion, dolores de cabeza, vahidos, jaqueca, superabundancia de bilis, flatos, ácidos del estómago, mareo en la navegacion, retencion de orina, arenas ó piedra en la vejiga, estreñimiento, cólicos, etc., etc.
Botica, plaza de San Estóbal, Alicante.

Ninguna preparacion de las que hasta ahora se han formado con este medicamento ha llamado tanto la atencion general como la doble magnesia incalcárea, aerada, antibiliosa y perfeccionada ni ofrecido mejores resultados, tanto por formar una bebida muy agradable, refrigerante y diurética como por los resultados obtenidos y reconocidos desde mucho tiempo, careciendo del inconveniente del subcarbonato de magnesia, el cual por ser insoluble suele formar precipitados, que se espelen con mucha dificultad.

Esta combinacion química es muy soluble y obra con mejor éxito, siendo muy recomendable en todas las indisposiciones arriba citadas.

Para su uso véase el prospecto, que acompaña. la Magnesia doble preparada por el Sr. Soler se altera cualquiera que sea el tiempo trascurrido, con tal que el frasco esté bien cerrado.



LEGÍTIMAS MÁQUINAS AMERICANAS

PARA COSER,

WHEELER ET WILSON

UNICO GRAN PREMIO

EN LA EXPOSICION DE PARIS DE 1878.

Agentes generales en España y Portugal,

LACOUR Y LESAGE

MADRID.—Preciados, 7.

UN AÑO DE CRÉDITO.

PIEZAS SUELTAS PARA TODOS LOS SISTEMAS.
AGUJAS, SEDAS, HILOS, ETC.

Venta á plazos.—Gran descuento al contado.

REPRESENTADOS POR

EMETERIO ESTELA,

Mayor, 5, frente al Pasaje, ALICANTE.

Depósitos en todas las capitales y principales puntos de las provincias.

INTERESANTE.

En la imprenta de este periódico encontrará el público en general una gran economía y esmero, en cuantos trabajos tipográficos se encarguen.

JORGE JUAN, 11 Y 13.

FARMACIA ALOPÁTICA, HOMEOPÁTICA Y DOSIMÉTRICA

DEL

DOCTOR GADEA,

San Francisco, 26, ALICANTE.

PÍLDORAS SUIZAS

DEL FARMACEUTICO RICARDS BRANAT.

Depurativas, anti-biliosas, contra las malas digestiones, vómitos, males tar y para todas las enfermedades cuya causa sea una alteracion en la sangre.

NO MAS DOLORES DE CABEZA,

haciendo uso del

CITRATO DE CAFEINA EFERVESCENTE

DE

BISOHP.

Tomando una cucharadita en medio vaso de agua azucarada, calma momentáneamente el mas agudo dolor de cabeza á causa de la base de su composición ayudada poderosamente por el ácido carbónico que se desprende al nivelarla con el agua.

Se vende en frascos perfectamente acondicionados en su Unico depósito. San Francisco 26, Alicante. Doctor Gadea.

QUINCALLA Y BISUTERIA

En el acreditado establecimiento de José Maria Parreno, encontrará el público cuantos artículos de novedad ofrece la industria nacional y extranjera á las personas de buen gusto, en los ramos de bisuteria y quincalla.

Variados y caprichosos surtidos en pendientes, medios aderezos, alfileres, pulseras, acornos para la cabeza, ganchos para reloj, tarjeteros, soml brillas y en-tout-cas de últimos modelos, quitasoles para caballero, paraguas, bastones, cadenas para reloj, gemelos y botonaduras, cigarreras de música, petacas, carteras, portamonedas, cepillos, huels y sutapercha, portiers, transparentes, etc. etc.

Grande y variado surtido de jugueteria.

Abanicos de cuantos modelos se construyen en España y en el Extranjero.

Perfumeria nacional y extranjera. Pomadas y jabones, de la renombrada fabrica «La Rosario.»

Planchas de vapor. Silletas de tigera y de s mbrilla para señoras y niñas.

Camas de hierro inglesas de matrimonio y cameras.

MAYOR, 26.

MAYOR, 26.

FARMACIA DE BELLIDO.

Farmacéutico. Plaza Isabel II, ALICANTE.

GELATINOSO DE NELSON.

Esta sustancia tiene por objeto el hacer, pronta, facil y económicamente, toda clase de gelatinas. Para los enfermos es un alimento irremplazable, para las personas delicadas y los niños un nutritivo excelente, para el uso doméstico un recurso y para las mesas de lujo un gran elemento, puesto que sirve para la confeccion de platos delicados como lo son siempre los que tienen por base la gelatina. Con esta sustancia se obtiene toda esa variedad gelatinas de naranja, crema, frutas, etc., que hacen las delicias de los aficionados á la buena mesa.

Gelatinas obtenidas con el gelatinoso Nelson.

MODO DE PREPARARLAS.

Primera operacion.—Se pone media onza (o edio paquete) del gelatinoso en 8 onzas (un vaso regular) de agua fria, y se deja, agitándole de vez en cuando, el tiempo necesario (una hora) para que se esponge bien el gelatinoso.

Segunda operacion.—Separadamente, se mezcla y bate bien en otra vasija una clara de huevo con otras 8 onzas del liquido medicinal de recreo que se quiera cuajar bien sea orchata de arroz, de chufas ó de pepitas de melon; agua limonada, crema de leche; caldo de pollo, detenerna ó de cualquier sustancia.—Las orchatas, limonadas cremas y demás deberán endulzarse previamente con jarabe de cidra.

Tercera operacion.—Se mezclan ambas disoluciones, se pone al fuego la mezcla, se hierva lentamente cosa de 3 minutos sin agitarla, y en seguida, se cuele por una bayeta bien limpia.

El liquido colado, caliente aún, se echa en los vasos, vasijas ó moldes que se quiera, en donde toma al enfriarse una consistencia de verdadera gelatina.

NOTA.—Si se quisiera administrar la gelatina pura sin ningun principio medicinal, se sustituye el liquido medicinal de que habla la operacion segunda por 8 onzas de agua clara endulzada con 3 onzas de jarabe de cidra, y se obtendrá una gelatina blanca, trasparente y nutritiva, propia para alimento de los niños y de las personas que entran en la convalescencia despues de una larga enfermedad.

Precio del gelatinoso, 1 pta. paquete,

Farmacia de D. Carlos José Bellido, plaza de Isabel II, (antes de las Barcas), Alicante.

DEPOSITO

DE

AZULEJOS, LADRILLOS, PEDESTALES,

Estátuas, Jarrones, Sifones, Tuberías, Balaustres y Adornos en Barro de todas clases.

FRANCISCO ARQUES Y COMPAÑIA

Plaza de Isabel, II, número 14,

ALICANTE.